
Încetarea stării de urgență în sectorul
energetic, votată în Parlament.
Premierul Alexandru Munteanu: „Vom
continua gestionarea riscurilor prin
mecanismele stării de alertă care ne
permit să intervenim rapid, să
monitorizăm zilnic stocurile și să
protejăm

​​Încetarea stării de urgență în sectorul energetic a fost votată de Parlament.
Propunerea Guvernului a fost aprobată astăzi, 24 aprilie, cu votul a 69 de deputați.
Astfel, măsura instituită în contextul crizei energetice expiră oficial la 25 aprilie.

În plenul Legislativului, Premierul Alexandru Munteanu a prezentat raportul privind
acțiunile întreprinse pe perioada stării de urgență, instituită pe data de 25 martie.
Șeful Executivului a menționat că măsura a fost una necesară, adoptată într-un
moment în care Republica Moldova se confrunta simultan cu presiuni asupra
sistemului electroenergetic și cu disfuncționalități pe piața carburanților.

„Starea de urgență nu a fost un moft. A fost o decizie de responsabilitate, într-un
moment critic. Atunci am promis două lucruri: că vom acționa ferm, vom fi
transparenți și nu vom menține starea de urgență nici o zi în plus, fără necesitate. Ne-
am ținut de acest angajament”, a spus Prim-ministrul. 

Premierul a explicat că, în urma atacurilor asupra infrastructurii energetice din
Ucraina, linia Vulcănești–Isaccea a devenit indisponibilă, iar sistemul energetic s-a
confruntat cu un deficit de aproape 400 MW. În același timp, stocurile de motorină au
scăzut la un nivel critic.

În aceste condiții, autoritățile au intervenit rapid pentru a menține stabilitatea
sistemului energetic și pentru a evita deconectări necontrolate. Linia
Isaccea–Vulcănești a fost repusă în funcțiune în doar 5 zile, prin proceduri accelerate,
iar consumul a fost acoperit prin achiziții comerciale de energie, la prețuri semnificativ
mai mici decât cele de avarie. Potrivit Prim-ministrului, aceste măsuri au generat
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economii de cel puțin 16 milioane de lei.

Totodată, pe piața carburanților au fost luate măsuri pentru prevenirea penuriei,
inclusiv ajustarea mecanismului de formare a prețurilor, limitarea vânzărilor în
recipiente mobile și creșterea stocurilor. 

Alexandru Munteanu a precizat că, deși faza acută a crizei a fost depășită, riscurile
persistă, motiv pentru care Guvernul a optat pentru o abordare echilibrată — trecerea
la starea de alertă. Guvernul va continua să monitorizeze situația din sectorul
energetic, să mențină stocurile necesare și să aplice măsuri pentru protejarea
consumatorilor și a economiei, în contextul incertitudinilor regionale.

„Ieșim din starea de urgență, dar nu din responsabilitate. Vom continua gestionarea
riscurilor prin mecanismele stării de alertă”, a subliniat șeful Executivului.

Precizăm că odată cu încetarea stării de urgență, intră în vigoare starea de alertă, în
baza unei hotărâri aprobate de Guvern în ședința din 22 aprilie. Aceasta va permite
menținerea mecanismelor de monitorizare zilnică a stocurilor, intervenții rapide în
cazul unor dezechilibre pe piață, protejarea consumatorilor și asigurarea securității
aprovizionării cu energie electrică și produse petroliere, în funcție de evoluția riscurilor.

   


